

霸州警方全力推进“亮剑2020”打击整治专项行动

破获刑事案件498起 抓获犯罪嫌疑人664名

河北法制报讯 (李冰)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,霸州市公安局精心组织、全警动员,向各类突出违法犯罪持续发起凌厉攻势,有效净化了社会治安环境。到目前,该局共破获各类刑事案件498起,抓获各类犯罪嫌疑人664名,抓获网上在逃人员186名,办理各类治安案件940起,行政处罚违法人员794名。

行动开展后,霸州市公安局立即启动战时机制,成立了由副市长、公安局局长刘旭峰任组长的领导小组,坚持每周召开局长办公会专题调度部署。全局打破辖区和警种界限,将辖区划分为7大战

区,全线出击,集中突破。行动中,霸州市公安局以扫黑除恶专项行动为牵引,以深化“六清”攻坚行动为载体,严厉打击涉黑恶、涉枪爆、“黄赌毒”“食药环”、电信网络诈骗、多发性侵财等各类违法犯罪行为,持续保持严打高压态势,坚决遏制案件高发势头,压缩违法犯罪空间。7月1日,该局刑警大队破获系列针对清晨遛弯老年人飞车抢夺案件,抓获团伙成员4人,破获案件14起,为群众挽回损失10余万元;9月7日,该局破获“7·25”盗窃系列高档汽车案,打掉张某等人盗销高档车团伙,抓获团伙成员8名,追回被盗

汽车5辆;9月9日,该局开发区分局联合多部门,破获多起伪造国家机关公文、证件、印章犯罪案件,抓获犯罪嫌疑人15名……

紧紧围绕群众反映强烈突出的问题,聚焦涉黑恶、涉枪涉爆、出租房屋、行业场所等7个重点领域,该局持续开展横向到边纵向到底的滚动排查,集中开展问题隐患“清零行动”,坚决做到“打击一个、震慑一片”。截至目前,他们共整改涉枪涉爆等危爆单位安全隐患171处,行政处罚从业单位145家次;处罚违法房屋出租人、中介机构229起,未出现因出租房屋管理不到位,发生危害社会稳定、造成

恶劣影响的重大案(事)件。

霸州市公安局对“黄赌毒”问题始终坚持零容忍的态度,强化措施,综合整治。7月3日,霸州市公安局打掉一个赌博团伙,刑事拘留涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人杨某林等4人,行政拘留涉嫌赌博违法人员18名,破获该案后,民警继续深挖线索,破获一起境外赌博案件,于7月9日将4名涉嫌跨境赌博的犯罪嫌疑人抓获归案。

霸州市公安局坚持打防并举,在开展破案打击的同时,深入排查化解矛盾纠纷,加大对社会面管控,持续维护社会治安形势稳定,坚决当好首都政治“护城河”。

宁晋打掉跨省特大盗窃团伙

涉案金额270余万元

河北法制报讯 (张永峰)近日,宁晋县公安局经过近两年不懈努力,打掉一个跨河北、内蒙古、山西三省七地特大盗窃团伙,破案13起,抓获犯罪嫌疑人3人,涉案金额高达170余万元,缴获作案车辆4部,假牌、套牌10副,T型撬锁工具若干以及布匹、服装等大量赃物。其中抓获的主要犯罪嫌疑人刘某为三省历年上网在逃人员,被公安机关通缉多年。

2019年2月23日,宁晋县大陆村镇一家羽绒服店老板报警称,该店价值40余万元的货物被盗。民警侦查期间,宁晋县公安局110指挥中心又接到多个店铺货物被盗的警情。民警经过调取各路口公共视频和深入细致地调查、侦查后,发现该盗窃团伙具有极强的反侦查能力。民警凭着敏锐的思维,感觉该盗窃团伙是一个有组织、有预谋且手法娴熟的特大盗窃团伙。

鉴于案情复杂,宁晋县公安局成立专案组,兵分多路展开侦查。经细致工作,专案组得知2019年11月22日河间一服装店被盗,涉案金额6万余元;2020年10月22日曲周一窗帘门市被盗,涉案金额20余万元。正当民警马不停蹄地展开侦查时,2020年10月24日清晨,宁晋县公安局再次接到辖区苏家庄镇一窗帘门市被盗的警情,涉案金额10余万元。通过专案组民警调查询问,发现该4起案件作案手法非常相似,极有可能是同一盗窃团伙所为。

侦查过程中,专案组民警又获取到在山西和内蒙古也发生多起类似团伙盗窃案。为尽快锁定该团伙,专案组民警先后辗转河北邢台、山西灵石以及内蒙古阿鲁科尔沁旗等地摸排走访,并将掌握的所有案情并案侦查。为进一步工作,办案民警掌握了犯罪嫌疑人刘某某、王某某、冯某某3人均为保定清苑人。其中犯罪嫌疑人刘某某分别于2013年、2017年、2018年被山西灵石、河北廊坊、内蒙古阿鲁科尔沁旗公安机关上网追逃。

专案组民警经缜密侦查,得知3名犯罪嫌疑人分别藏匿在保定市区3个地点。2020年11月11日,民警在蹲守过程中,掌握了该3名犯罪嫌疑人聚集在一处实施销赃的线索,随即将在销赃的犯罪嫌疑人刘某某、王某某和冯某某抓获。

经审讯,刘某某等3名犯罪嫌疑人交代了自2013年以来在内蒙古、山西、河北(石家庄、邢台、邯郸、沧州、廊坊)三省七地实施盗窃的事实。目前,3名犯罪嫌疑人已被宁晋县公安局依法刑事拘留。该案正在进一步深挖侦办中。



女子杀害丈夫潜逃 落网时称“终于解脱了”

永年警方破获27年命案积案

河北法制报讯 (胡晓闻)近日,邯郸市永年区公安局锲而不舍、艰苦奋战,破获一起长达27年的命案积案。

时间回溯到1993年4月24日,原永年县张西堡乡发生一起命案,死者王某在家中被人杀害。案件发生后,刑侦民警随即赶往案发现场,经过现场勘查,发现死者头部被锐器损伤,民警判定该案是一起谋杀案件。

办案民警通过大量走访调查和现场信息比对,很快发现王某的妻子李某具有重大作案嫌疑。正当民警决定对李某实施抓捕时,发现其已潜逃。受当时种种客观条件限制,案件一直未有突破。

虽然民警一直没有放弃对李某的抓捕,但犯罪嫌疑人隔断了与家人亲友的一切来往,一直潜逃在外,犹如人间蒸发。

发一般,没有任何线索,案件侦查工作一度陷入停滞。

27年间,几代刑警始终没有间断对该案的侦查,先后奔赴多地开展追捕,却一直未取得实质性进展,这起案件也成为当年参战民警的一块心病。“云剑2020”命案积案攻坚行动开展以来,按照省公安厅、邯郸市公安局的安排部署,永年区公安局党委高度重视,聚焦重大疑难命案积案,以科技助力实战警务,抽调精干警力组建命案积案攻坚小组,全面梳理案件信息,对命案积案攻坚克难。民警拓宽侦查思路,围绕嫌疑人身份信息和活动轨迹,展开全方位的侦查工作,从中寻找突破口。

艰难的调查终于取得重大进展,今年11月份,通过大量的信息比对、侦查分析,办案民警最终确定正定县陈姓女子就是

当年在逃人员李某。经深度分析研判,该犯罪嫌疑人现就藏匿于正定县。

兵贵神速,刻不容缓。得知此信息后,永年警方立即开展抓捕工作。11月11日,经过摸排走访、研判蹲守,在正定警方的大力支持下,办案民警将潜逃27年的命案犯罪嫌疑人李某抓获。

当民警询问其姓名时,该嫌疑人迟疑了几秒钟后,称自己叫陈某,但当民警说出“李某”的名字时,她沉默了。在办案区内,犯罪嫌疑人的心理防线终于崩塌,承认自己就是李某,并称“现在终于解脱了”。

经审讯,犯罪嫌疑人李某对1993年4月在家中持斧头将丈夫杀害的作案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某已被永年区公安局依法采取刑事强制措施。

沙河警方集中返还涉案赃物

河北法制报讯 (侯志源)近日,沙河市公安局举行赃物返还仪式,将追回的被盗电动车等物品返还给失主。

沙河市公安局特巡警大队通过深化合成作战机制,于日前打掉一个盗销一体的盗窃电动车、三轮车及电瓶的团

伙,先后抓获4名犯罪嫌疑人,追回被盗电动自行车、三轮车63辆,电动三轮车电瓶10块及电动自行车电瓶若干。同时,特巡警大队深挖线索,一举破获沙河市某玻璃厂液锡被盗案,13名犯罪嫌疑人落网,并从中破获刑事案件

227起,涉案总价值420余万元,查扣和冻结涉案资金300余万元。11月19日下午,沙河市公安局在特巡警大队举行赃物返还仪式,向群众和企业代表集中返还63辆被盗电动车、2辆汽车和价值2万余元的锡块等物品。

严打击 强宣传 降发案 防损失

平乡警方扎实开展“断卡”专项行动

河北法制报讯 (夏现国)全国“断卡”专项行动开展以来,平乡县公安局党委高度重视,严格落实上级公安机关安排部署,将“断卡”行动与“亮剑2020”专项行动相结合,全力打击、治理、惩戒非法开办、贩卖手机卡、银行卡违法犯罪。平乡县副县长、公安局局长刘金林要求以严打击、强宣传、降发案、防损失为抓手,牢记使命担当,为建设“经济强县、平安平乡”作出更大贡献。截至目前,平乡警方共破获电信网络诈骗犯罪案件24起,抓获嫌疑人39名,紧急止付、冻结涉案账

号217个,止付、冻结金额860万元,劝阻被诈骗人支付183人次。在“断卡”专项行动中,该局强化协作,对接县域内4家国有和2家商业银行、3家通信运营商落实部门责任,强化行业监管和源头治理,及时堵塞漏洞、消除隐患,形成打击电信网络诈骗犯罪的一体化新格局;坚持追赃挽损并重,把“破案必追赃、追赃必返还”“追赃最大化、损失最小化”贯穿于打击电信网络诈骗犯罪工作的始终,采取集中返还、上门返赃等多种形式,竭尽全力强化追赃挽损工作,努力把受害人的损失降到最低程度,确保法律效果与社会效果相统一;创新宣传形式和载体,把预防工作摆在突出位置,广泛开展防范宣传活动,结合“平乡好人”特色人文理念,探索出一条“公安+好人”的反电诈宣传新路径,全县评选出的15470名“平乡好人”化身防骗宣传志愿者,共发放宣传资料2万余份,开展新媒体宣传80余次,受众达30万余人次。该局还联合县委网信办等部门举行了“预防电信网络诈骗”短视频评比大赛,让广大群众知悉反诈知识,提高防骗

能力。平乡县公安局反诈中心认真梳理近期高发的刷单类电信诈骗报警信息,在邢台市公安局的大力支持下,对涉案电话、微信、支付宝、QQ号信息进行严密侦查,综合研判,最终锁定了以张某某为首的刷单洗钱团伙及其主要成员。该局立即组织精干警力,辗转成都、西安等地,将10名嫌疑人全部抓获,收缴作案电脑2台、手机11部、银行卡23张,涉案金额80余万元。目前,涉案嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。



11月25日下午3时40分,在沧州市区新华路和交谊大街交叉口处,一辆出租车因打不着火停在路口。沧州市公安交警二大队五中队执勤交警孟德宇发现情况后,立即与驾驶人对车辆进行了检查,结果发现是线路出了故障。孟德宇叫来同事张浩哲,两人一起帮助驾驶人将故障车推到路边安全位置,并帮忙联系了修车人员。孙明山 摄

周刊信息港

渤海新区交警查处3辆套牌车

河北法制报讯 (刘茂林)省公安厅交管局下发清查注销车辆上路行驶的通知后,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队通过信息研判,成立追击小组,分赴山东省东营市垦利区和沧州市沧县、南皮县等地展开追查,并于11月19日查处了3辆省督办注销仍上路行驶的运输车,3辆车均系套牌。目前,该大队已将这些车辆号牌收缴。

博野交警启动“美丽乡村行”巡回宣传

河北法制报讯 (郭文芳)为进一步强化农村地区交通安全宣传工作,博野县公安局交警大队在全县开展了“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。相关部门、单位、企业、志愿者代表参加了活动启动仪式。

峰峰矿区警方抓获“帮信”犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (曹笑伟)11月初,邯郸市公安局峰峰矿区分局反诈中队发现峰峰镇牛某的银行卡内有诈骗资金流入,且其名下数张银行卡多次被外地警方冻结。经查,牛某自今年1月起,通过网络推广社交群接入所谓的“刷单”平台,以千分之五的佣金帮助犯罪分子洗钱。截至11月17日被抓获,牛某的银行流水已达300多万元。

民警紧急为高考报名学生办理身份证

河北法制报讯 (张超)日前,石家庄市鹿泉区公安局上庄派出所接到一名学生求助,说自己的身份证丢失了,怕耽误报名,不能参加高考。周末在家休息的户籍室工作人员迅速赶到单位,为其采集指纹、拍照,办理了身份证补办手续。

固安交警筹集资金救助事故伤者

河北法制报讯 (吴春雷 卢金玉)日前,固安县公安交警大队事故科对因机动车没有交强险或超过保险范围,或交通肇事逃逸等行为,造成伤者因缺乏资金而不能及时就医的情况,积极为伤者申请、筹集社会救助基金,用于垫付伤者抢救治疗等费用。这项惠民举措实施以来,该大队已为伤者筹集到救助资金100多万元。

滦州公安破获一起电信诈骗案

河北法制报讯 (俊杰 志明)近日,滦州市公安局经缜密侦查,破获一起电信诈骗案,犯罪嫌疑人侯某某被抓获归案。据侯某某交代,由于其长期参与赌博,家里早已债台高筑。2019年12月至2020年9月期间,其将微信头像换上孟某朋友的照片,冒充孟某的朋友,在取得孟某信任后,多次向孟某“借钱”,共计诈骗12万元。

黄骅严控危化车交通违法

河北法制报讯 (王子杰)黄骅市有危险化学品道路运输企业120余家、运输车辆4100余台,是危化品道路运输较大县(市)。为此,黄骅市公安局交警大队将危险化学品道路运输交通安全管理工作常态化,加强车辆和驾驶人管理,严格路面管控,严防、严控危化品运输车辆交通违法。

迁安警方抓获专盗玩具车嫌疑人

河北法制报讯 (许新 刘佳)11月23日上午,迁安市某超市工作人员将一面锦旗送到迁安市公安局杨店子派出所,对民警快速侦破超市盗窃案表示感谢。11月12日,杨店子派出所接到某超市报警称,店内一个玩具汽车被盗,立即组织警力展开调查,并将嫌疑人王某某控制。经查,王某某2019年11月至2020年11月,在多家超市先后盗窃玩具车9辆。

盐山交警高速公路上“追”回失主

河北法制报讯 (孟令伟)11月24日,原籍青海省西宁市,现在盐山县做生意的韩先生来到盐山县公安局交警大队办公室,拿回驾驶证、身份证和银行卡后,不住地向交警表示感谢。当天中午,他不慎将驾驶证、银行卡和身份证丢失,万般无奈,打算驾车回原籍补办。就在他驾车驶上高速公路时,接到民警打来的电话,称有群众捡到了这些证件并送到了交警队,交警根据驾驶证上的信息联系上了他。